

榆林市住房和城乡建设局文件

榆政住建发〔2022〕21号

榆林市住房和城乡建设局 关于统筹做好建筑工地复工复产疫情防控 和安全生产工作的通知

各县（区）住建局，榆横工业区建设和规划局、榆神工业区规划建设局，市建筑业综合服务中心，各有关企业：

为认真贯彻落实市委、市政府和省住建厅总体部署，督促指导企业落实建筑工地疫情防控措施，全力支持和组织推动建筑工地有序复工复产，确保安全生产，现将有关事项通知如下：

一、统筹推进疫情防控与复工管理

要切实把思想认识统一到统筹疫情防控和经济社会发展的新要求上来，做到“两手抓、两手硬”，一手坚持抓好建筑工地疫情防控，保持思想上不松懈，落实好复工条件，全面巩固、确保前期防控工作取得的成效；一手有力抓好建

筑业复工复产，鼓励、推动企业千方百计创造条件，在保障安全的前提下，对于符合条件的工地，应复尽复、能复尽复，推进全市建筑工地加快复工。

二、建立复工复产工作体系

各县（区）住建局、质量安全监督机构以及建设、施工、监理等参建单位要建立健全复工复产管理工作体系，贯穿复工复产准备、工地施工、服务监管全过程，各层级逐级落实工作责任。复工复产企业应成立主要负责人牵头的复工复产和疫情防控工作领导小组，制定企业、项目相关复工复产和疫情防控方案，明确领导体系、责任分工、工作制度，并落实专人负责。

各建设单位、总包单位要积极主动采取针对性措施，在人员、物资等复工复产资源组织方面形成具体操作流程，以项目为单元，统筹好人流、物流，在防控措施到位前提下，积极推动工地复工复产，并加强现场管控，确保复工复产后的安全生产。

三、严格落实安全风险隐患排查治理措施

一是严格落实复工复产方案。要按照安全责任、安全培训、安全投入、现场管理和应急救援“五到位”要求，落实复工复产工作方案，加强复工复产过程安全管理。

二是严格开展风险隐患排查治理。准备复工复产的项目，施工企业和监理单位必须对施工现场进行全面的安全检查，特别是深基坑、起重机械、高支模等危险性较大的分部分项工程。

三是严格落实安全培训制度。施工企业和项目部要对所有施工从业人员开展针对性的安全生产教育，重点加强对新

进工人和转岗人员的教育培训，确保“不培训不上岗，培训不合格不上岗”。

四、加强复工复产验收和指导服务

工程项目节后复工前，需由建设单位书面申请质量安全监管机构进行复查，经验收同意后方可复工复产。对不落实复工复产要求、未经验收擅自复工复产、存在重大隐患不及时治理等违法行为要坚决予以制止，第一时间向属地主管部门报告并依法从严查处。要坚持严格监管和指导服务相结合的原则，综合运用一对一帮扶、上门帮扶、远程视频指导等手段开展精准有效的安全监管服务，帮助指导企业解决好复工复产中遇到的问题和困难，全力保障企业安全生产。

五、加强值班值守，确保安全稳定

要严格落实春节、全省两会以及冬奥会期间疫情防控和安全生产值班、领导带班、信息报送等制度，明确专人值班，保证 24 小时值班信息畅通。一旦发生紧急情况，要按规定及时启动应急预案，妥善处置，并迅速上报。

